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С Ъ В Е Т    З А    Е Л Е К Т Р О Н Н И    М Е Д И И 

 

 

П Р О Т О К О Л 

 

№ 18 

 

от редовно заседание, състояло се на 17.05.2023 г. 

 

 

ПРИСЪСТВАТ: Соня Момчилова – председател, Галина Георгиева, Габриела 

Наплатанова, Пролет Велкова, Симона Велева 

 

Начало на заседанието: 13:00 часа, водено от Соня Момчилова 

Съставил протокола – Николина Джидрова 

 

 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

 

1. Доклади от дирекция Мониторинг и анализи относно наблюдения на риалити 

формати. 

Вносител: З. Гюрова 

Докладват: Вл. Мънзелов, Д. Милева 

 

2. Доклади от дирекция Лицензионни, регистрационни, правни режими и 

международна дейност относно: 

а) заявления по Закона за достъп до обществена информация;  

б) искания за откриване на конкурс по реда на чл. 116 и сл. от ЗРТ от Калоян 1551 

ЕООД; 

в) заявление по чл. 125ж от Закона за радиото и телевизията, подадено от Флаг 

Консулт ЕООД; 

г) изменение на решение по протокол от 04.05.2023 г.  

Вносител: Д. Петрова 

Докладват: Н. Косева, Р. Радоева 

 

3. Доклади от дирекция Мониторинг и анализи и дирекция Лицензионни, 

регистрационни, правни режими и международна дейност относно обявяване на 

конкурси по реда на Закона за държавния служител. 

Вносител: Е. Станева 

Докладват: З. Гюрова, Д. Петрова 

 

4. Доклади от дирекция Обща администрация относно издаване на актове за 

установяване на публични държавни вземания. 

Вносител: Р. Радоева  

Докладва: М. Маркова  
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5. Доклад от дирекция Лицензионни, регистрационни, правни режими и 

международна дейност относно образувано административнонаказателно 

производство с АУАН № НД-01-11/19.04.2023 г. 

Вносител: Д. Петрова 

Докладва: Кр. Димитров 

 

Разни 

- Покана от Център за изследване на демокрацията за участие в семинар на тема 

„Интегриран подход за противодействие на хибридните заплахи в България“; 

- Писмо от министъра на икономиката относно определяне на представители за 

работна група за изготвяне на закон, въвеждащ Директива (ЕС) 2019/882 за 

изискванията за достъпност на продукти и услуги; 

- Писмо от Музикаутор с искане за среща. 

 

Информации 

- Информация от председателя Соня Момчилова за участието й в конференция в 

Брюксел, организирана от еврокомисар Елена Йончева по повод проекта на 

Европейски акт за свобода на медиите; 

- Доклад от старши инспектор Илия Люцканов относно конференция на тема „Една 

година дезинформация по време на война“. 

 

 

 

 

Соня Момчилова поздрави колегите си и обяви начало на заседанието. Предложи 

промяна в дневния ред, който имат пред себе си, а именно: докладът за участието ѝ в 

конференция по покана на делегация на българските социалисти в Европейския парламент 

да бъде изтеглен от ИНФОРМАЦИИ като точка ПЪРВА във видимата част от заседанието. 

Подложи предложението си на гласуване.  

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за”: Приема проекта на дневен ред заедно с предложената 

промяна. 

 

 

ПО ТОЧКА ПЪРВА: Информация от председателя Соня Момчилова за участието й в 

конференция в Брюксел, организирана от еврокомисар Елена Йончева по повод проекта 

на Европейски акт за свобода на медиите. 

 

Соня Момчилова информира колегите си, че е била поканена лично от делегацията на 

българските социалисти в Европейския парламент да присъства на международна 

конференция, посветена на свободата на медиите. Повод за форума с участието на 

еврокомисаря по ценностите и прозрачността Вера Йоурова е бил проектът на 

Европейския акт за свободата на медиите. Регламентът предстои да бъде приет и с това да 

стане задължителен за всички държави-членки. Той вече се разглежда от Европейския 

парламент и би трябвало да гарантира защитата на журналистите, редакционната 

независимост и плурализма на медиите, да осигури прозрачност на собствеността и на 

финансирането, по-добра регулация на национално и на европейско ниво и т.н. Счита, че 

колегите ѝ знаят какво включват текстовете в този акт. Главният въпрос, повдигнат на 

срещата е бил как тези правила ще се отразят на медийната среда в България и в 

Европейския съюз, какви ще са правомощията на регулаторните органи, по какъв начин 
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ще бъдат защитени журналистите от проследяване, преследване, подслушване. Тези и 

други въпроси са възникнали в етапа на диалог в последната част на срещата. Панелите са 

били три. Първият панел е минал под егидата “Състояние на медийния пазар в 

Европейския съюз, медийната свобода като основа на върховенството на закона в 

Европейския съюз“. Уточнени са били въпросите защо е необходима регламентация на 

ниво Европейски съюз и как ще се прилага новият закон на национално ниво. Във втория 

панел, озаглавен „Медиен плурализъм и ефективна защита на редакционната 

независимост“ се е разисквала темата постижима ли е редакционната независимост в 

частния медиен бизнес. Как чрез финансирането на публичните медии се гарантира 

общественият интерес и как ще се променят правилата за държавната реклама в медиите. 

Третият панел е бил посветен на рисковете от концентрацията на медиите, фалшиви 

новини, дезинформация и пропаганда. Каква е ролята на новия Европейски съвет за 

медийни услуги, как ще се оценява наличието на концентрация на медиите на национално 

ниво. Това са, обобщено, главните поводи за презентациите, направени от госпожа 

Момчилова и от журналиста Иван Бакалов. Вера Йоурова, еврокомисар за ценностите и 

прозрачността, е открила срещата, а неин домакин е била Елена Йончева, член на ЕП 

Социалисти и демократи. Дейвид Ек, съветник по култура, аудиовизия и спорт от 

постоянното председателство на Швеция към Европейския съюз се е включил по първия 

панел. Ренате Шрьодер от Европейската федерация на журналистите е запознала 

участниците с проблемите, които вижда немската страна в така предложените текстове и, 

обобщено, с неохотата, с която и техният представител в Европейската комисия се отнася 

към така подготвените текстове в закона. Лаурънс Хютинг от Европейския център за 

свобода на печата и медиите също е взел участие в срещата. Питър Хорокс, бивш директор 

на BBC World Service Group, учредител на инициатива за свободни медии на Балканите, е 

присъствал, но без да вземе отношение. Живка Хаския, съветник в постоянното 

представителство на Република България към Европейския съюз, също е била сред 

поканените, както и самата госпожа Момчилова като председател на Съвета за електронни 

медии и журналистът Иван Бакалов, главен редактор на e-vestnik.bg. Модератор на 

срещата е бил Георги Готев, издател на EURACTIV България и заместник главен редактор 

на euractiv.com. Срещата може да бъде проследена и на самата платформа. Госпожа 

Момчилова се е включила с бележките и становищата на СЕМ по този акт със силата на 

закон. Със силата на регламент ще се отнася той към работата на регулаторния орган. На 

проведена в Съвета за електронни медии среща са обсъдени проблемите и особеностите 

на този нов законодателен акт, като се има предвид, че в регулатора продължава дебатът 

по предложението, включително и по направените в него допълнения. Накратко, 

основните притеснения, изразени от госпожа Момчилова са следните: доколко 

насърчаването на общ медиен пазар отчита спецификите на пазарите в отделните 

държави-членки, така че да се избегнат разпоредби, които да облагодетелстват големите 

европейски „играчи“ , както ги нарича тя, за сметка на по-малките и също така да се 

осигурят правила, чрез които няма да се изключат определени участници от пазара. Към 

момента действа ревизирана Директива за аудиовизуалните медийни услуги. В проекта са 

налице разпоредби идентични с Директивата, т.е. припокриват се и се повтарят. Има 

необходимост от прецизиране на дефинициите за медийна услуга, доставчик на медийна 

услуга, доставчик на медийни услуги със задължение за обществена услуга, публикация в 

пресата, редактор, редакционна отговорност, редакционна независимост, държавна 

реклама. Включването в обхвата на предложението и на печат, който до този момент не е 

подлежал на регулация също е тема, която според госпожа Момчилова, следва да се 

обсъди изключително прецизно и своевременно. Въвеждането на правила за държавна 

реклама, какво е взаимодействието на разпоредбата със законодателството за обществени 

поръчки, да се преразгледа определението за държавна реклама, да се анализира връзката 

с правилата за държавна помощ и съвместното действие на тази разпоредба със 
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съобщението на Европейската комисия от 2009-та година за държавната помощ за радиото 

и телевизията и дали следва да се ревизира това съобщение. И последно, но не и по 

важност, гарантиране на независимостта на Европейския съвет (или борд) за медийни 

услуги от Европейската комисия. В разпоредбите, свързани с функционирането му са 

предвидени мерки, които не изглеждат напълно съвместими с целта за пълната му 

независимост, като: участието на Европейската комисия в състава на Съвета, предоставяне 

на секретариат от страна на Европейската комисия, подчиненост и обвързаност на 

работата на Съвета с дейността на Европейската комисия. Допълнителните задачи, 

правомощия и отговорности, които ще се възложат на новия орган се предполага, че ще 

подсилят координацията и колективната ефективност на европейските регулаторни 

органи, а това налага необходимост от разпоредби, насочени върху тези нови функции по 

отношение на осигуряването на адекватните човешки и финансови ресурси. Госпожа 

Момчилова е напомнила, че Съветът за електронни медии до този момент последователно 

е подкрепял позицията на ERGA относно независимостта на групата, както и на 

националните регулаторни органи. В частност, независимо от резервите по маркираните 

по-горе въпроси е изразила притесненията на Съвета за електронни медии, свързани с 

липсата на административен, технически и финансов капацитет за поемане на новите 

предизвикателства. След ревизиране и разширяване правомощията на регулатора, 

известно е на колегите ѝ, че Директивата за аудиовизуални медийни услуги не е била 

транспонирана в цялост и предвижданата финансова независимост на СЕМ така и не се е 

случила. През годините СЕМ е традиционно недофинансиран, което е довело до това, че 

отпусканите от държавния бюджет средства са се разходвали в по-голямата си част 

предимно за възнаграждения за администрацията и за покриване на режийните разходи. 

Поради тази причина Съветът и досега не може в пълнота да прилага всички свои 

правомощия, а какво остава за такива, които са неспецифични за него, като например 

оценка на концентрациите от гледна точка на плурализма. Госпожа Момчилова е изразила 

и личното си мнение като дългогодишен журналист и човек, работил чрез и в медии, за 

сериозната опасност тези текстове да се превърнат твърде скоро в анахронизъм. Нещо 

повече, намира, че във време, в което изкуственият интелект вече е навлязъл в работата на 

медиите, това е много сериозно предизвикателство и за него именно трябва да се помисли. 

Това да се регулират информационни агенции и печат, когато сме изправени пред 

предизвикателството да се разпознават фалшивите новини, акумулирани, продуцирани и 

създадени от изкуствения интелект, е повече от сериозно. По нейно мнение, може би 

много скоро ще се окаже, че пишат и четат папируси и клиновидно писмо, а не се взимат 

предвид неща, които са реална, не опасност, но предизвикателство, защото тя е спокойна, 

не влага излишен драматизъм в темповете, с които навлиза изкуственият интелект, смята 

го за неизбежно, но трябва да се вземе предвид. Даде думата на колегите си за въпроси.  

Пролет Велкова намира за много добре, че тази точка от Информации е минала във 

видимата част на заседанието. Безспорно, обсъжданият въпрос е от извънредно голяма 

обществена важност. Изключително е удовлетворена от представения отчет, но е смутена 

от факта, че не са разполагали с тези позиции, тези гледни точки, тези резерви и 

съображения предварително, преди да бъдат изпратени в Брюксел. 

Соня Момчилова уточни, че ги е изпратила на колегите си под формата на отговор до 

евродепутата Андрей Слабаков, поискал мнението на Съвета за текстовете.  

Пролет Велкова не е получила такъв текст.  

Соня Момчилова се обърна към колегите си с въпроса дали те са го получили. 

Пролет Велкова отново отбеляза, че не го е получила, приема, че се дължи на технически 

проблем.   

Соня Момчилова увери колегите си, че всичко, казано от нея в момента е било сведено 

до знанието им и не е имало коментари от тяхна страна. 
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Пролет Велкова подчерта, че именно по тази причина коментари от нейна страна не е 

имало. Отбеляза, че нейното впечатление, както и това на колегите, които слушат отвън 

за участието на госпожа Момчилова в срещата, е формирано най-вече въз основа на 

медийните публикации, които са представили една доста по-различна картина за 

позицията ѝ. Иска да постави един-единствен въпрос, който ѝ се струва много важен-извън 

критичните бележки, които членовете имат и госпожа Момчилова е изложила по 

отношение на този Акт за медийна свобода, може ли да се каже, че СЕМ принципно 

харесва посоката, философията, целите му, дали го подкрепя в цялост. Разбира се, с всички 

тези съображения и корекции, които имат. Тя не е видяла и не е чула, безпокои се да не би 

публиката да остане с впечатление, че СЕМ не го подкрепя. 

Соня Момчилова потвърди, че го подкрепят, разбира се. Стига само да не се окаже много 

остарял предвид темповете и динамиката, с която се развива медийната среда. Уточни, че 

не е изразила бурен възторг. 

Габриела Наплатанова лично е слушала и гледала по време на самия стрийминг на 

участието на госпожа Момчилова и потвърждава, че абсолютно съвпада с изразеното от 

нея сега, пред членовете. Основно относно бележките, свързани с недофинасирането на 

СЕМ и начинът, по който ще се наложи да оценява медийна концентрация на медийна 

собственост и по който ще трябва да регулира включително и печат, каквито са нагласите. 

Като се вземе предвид  и интензивната редакционна работа, която в момента върви по този 

проект, предстои да разберат как ще изглежда крайният му вариант. 

Соня Момчилова е изразила и друго опасение, че наистина един такъв мастодонт, 

какъвто се очертава този борд и този съвет от една страна, от друга – една такава 

мегаструктура, каквато се очертава новият СЕМ предвид новите ангажименти, които 

следва да поеме и между тях медиите. Винаги, когато прекалено много се говори за 

превенцията на една свобода, се опасява, че е възможно тя да пострада сериозно, 

перифразира Аристотел.  

Пролет Велкова отбеляза, че за нея е било важно да чуе, че председателят на СЕМ застава 

зад общата позиция на съветниците, каквато счита, че имат, че този акт е необходим на 

българските медии, на българската регулация, с всички резерви, които биха могли да 

бъдат изложени „в крачка“ и както госпожа Момчилова в случая е направила на срещата. 

Соня Момчилова потвърди. 

Симона Велева поиска да ѝ бъде изпратен в писмен вид този доклад, тъй като не го е 

получила, а би желала да се запознае и с изразената позиция.  

Соня Момчилова ще го изпрати. Позицията е включвала точките на възраженията.  

Симона Велева обърна внимание на колегите си, че намира темата за наистина много 

важна и си заслужава, независимо, че СЕМ подкрепя позициите на ERGA, да излезе и с 

една своя, самостоятелна позиция, като в нея се включи и казаното от госпожа Момчилова. 

Да бъде гласувана на заседание, да бъде обявена на интернет страницата на Съвета, да 

стане достатъчно видима. Да бъде от една страна подкрепа за Европейския законодателен 

акт за свободата на медиите и същевременно да включва основните въпроси, които се 

обсъждат, съответно подлежат на ревизия, в различните работни групи, които се 

занимават с акта. Тази позиция ще послужи за изходна точка за съветниците и в следващи 

дебати както с Министерство на културата и в позициите, които те извеждат, така и в 

евентуални промени на Закона за радиото и телевизията. Сигурна е, когато този регламент 

бъде приет и влезе в сила, ще се наложи ревизия и на устройствения закон. Независимо, 

че регламентът е с пряко действие, ще има отражение и върху него.  

Соня Момчилова го намира за неизбежно, според нея дори ще се наложи нов закон.   

Галина Георгиева благодари за доклада. Вижда една възторженост в колегите, които с 

радост са го посрещнали. Ще се радва, ако всички, изразили желанието си, дори и преди 

встъпването им в Съвета, да участват в работни групи, да посещават командировки в 

чужбина, които впоследствие са изявили желание да им бъдат ресорни ERGA и EPRA, 



6 
 

също така своевременно, след участията им по работни групи, да предоставят навременни 

доклади. 

Соня Момчилова предложи да преминат към следващата точка от дневния ред. 

Пролет Велкова припомни, че Симона Велева е направила предложение. 

Галина Георгиева поиска уточнение, изпращането на доклада в писмен вид ли да бъде 

подложено на гласуване. 

Соня Момчилова потвърди, че докладът ще бъде изпратен. Обърна внимание, че бидейки 

протоколиран, той вече е факт.   

Пролет Велкова няма това предвид, а изработване на обща позиция, която да бъде ясно, 

отчетливо разписана и да е позиция на регулатора като такъв, а не просто отчет на 

председателя за участието в едно важно събитие. 

Габриела Наплатанова обърна внимание, че тъй като този акт все още търпи редакции и 

се събират предложения за него, това би било предварително. 

Симона Велева уточни, че понастоящем няма и предложение за текст, направила е по-

скоро коментар към доклада.  

Галина Георгиева също отбеляза, че няма конкретно предложение. 

Соня Момчилова направи уточнение, че позицията на СЕМ е синхронизирана с 

Министерство на културата. Единственото, което тя в лично качество си е позволила да 

каже са опасенията, че се изостава спрямо темповете, с които се променя медийната среда. 

Намира, че това е ясно за всички. 

Пролет Велкова счита, че тази позиция трябва да се официализира през изрично решение 

на СЕМ. Да, разбира се, актът е в процес на приемане, ще претърпи промени и неговия 

краен вариант ще е различен от сегашния му вид, но в течение биха могли и би трябвало 

да актуализират тази позиция, ако настъпят промени. Намира, че трябва да са съучастници 

в този процес, защото той пряко засяга медиите в цяла Европа и регулаторния процес като 

такъв. Смее да каже, че това дори е трябвало да бъде направено вече, нека да не изостават. 

Галина Георгиева поиска госпожа Велева да уточни дали нейното предложение съвпада 

с тълкуванието на госпожа Велкова.   

Соня Момчилова добави, че и през вчерашния ден са преглеждали бележки по текстовете 

за собствеността, този акт продължава да търпи промени.  

Габриела Наплатанова допълни, включително и за рейтингите.  

Соня Момчилова е съгласна, именно за рейтингите. Много важни текстове относно 

изследването на гледаемостта, към които съветниците, по нейно мнение, нямат 

изкристализирало отношение. 

Галина Георгиева намира, че няма как да се изготви позиция при положение, че няма 

окончателен вариант на проекта, това означава да актуализират своевременно какво? 

Поиска Симона Велева да уточни предложението си, тъй като доколкото разбира Пролет 

Велкова се присъединява към него. 

Симона Велева уточни, че в момента не прави конкретно предложение, което да подлежи 

на гласуване, а коментар към доклада.  

Пролет Велкова поиска съветниците да се ангажират с изработването на официална 

позиция, която да добие нужната публичност. 

Симона Велева изрази съгласие. 

 

Решение: 

СЕМ реши: Приема информацията.   

 

 

ПО ТОЧКА ВТОРА: Доклади от дирекция Мониторинг и анализи относно 

наблюдения на риалити формати. 
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Зорница Гюрова – директор на дирекция СА МА представи докладите. (Приложения 

2,3) 

Отбеляза, че вече традиционно, всеки телевизионен сезон се осъществява мониторинг на 

риалити форматите в програмите на по-големите търговски доставчици, с цел проверка 

спазването на Закона за радиото и телевизията. Днес представя резултатите от 

наблюденията на четири формата, излъчени в БТВ и НОВА ТЕЛЕВИЗИЯ. Предстои 

представянето и на резултатите от наблюденията на още два формата.  

В програма БТВ е осъществено фокусирано наблюдение на втори сезон на риалити 

предаването „Ергенът". Периодът на наблюдение е от 21 февруари до 04 май 2023 г., 

включително. В ролята на Ергена този път се изявява пианистът Евгени Генчев от Пловдив. 

В любовната конкуренция за сърцето му се включват 25 участнички. Епизодите на 

българската версия на „Ергенът" са заснети в луксозно имение в курорта Бодрум в турската 

Ривиера. Новото в този сезон е обозначаването на предаването с ясен визуален 

предупредителен знак, че аудио-визуалното съдържание не се препоръчва за деца под 12-

годишна възраст. Друга новост е, че във втория сезон на „Ергенът“ участва и дама с по-

едро телосложение, която става обект на коментари от страна на част от дамите в имението. 

Мисията на участничката в предаването е да докаже на всички, че дамите с по-едро 

телосложение не бива да бъдат дискриминирани заради външния  вид. Тя намира подкрепа 

в лицето на ергена. Подобно на първия сезон на формата, кандидатките за сърцето на 

Евгени се впускат в любовната надпревара, като прилагат най-различни стратегии за 

съблазняване. Еротиката и през този сезон отново има сериозно присъствие в риалити 

предаването. Конкурирайки се за сърцето на ергена, някои от участничките в шоуто си 

разменят на моменти и остри, заядливи реплики, но в разпространеното съдържание не е 

установена употреба на вулгарни и цинични изрази. Всички реплики със смущаващо 

съдържание са заглушени с технически средства. 

В СЕМ от старта на новия сезон на предаването до 28 април включително са постъпили 

общо 20 писма от зрители, които са критични към формата. Критиките са относно езика, 

възпитанието, интелектуалния багаж на участничките, консумацията на алкохол, както и 

цялостното дискриминационно отношение към жената 

В предаването има продуктово позициониране още от първия епизод. От 12 април 

епизодите на „Ергенът” имат и спонсори. Наблюдението установява, че отпадналите 

участнички от „Ергенът" често гостуват в различни предавания в програма БТВ, в това 

число и в „Преди обед" , „Шоуто на Николаос Цитиридис" и „Тази събота и неделя“,  

където споделят интересни подробности от престоя си в имението на турската Ривиера. 

Наблюдението не регистрира нарушение на ЗРТ. 

В програма НОВА ТЕЛЕВИЗИЯ наблюдението е за периода от 10 до 27 април 2023 г. 

Прегледани са 6 издания на предаването „Hell’s Kitchen“, от пети сезон. Това е кулинарно 

шоу, в което участват 18 готвачи, състезаващи се за голямата награда от 100 000 лв. 

Предаването е водено от шеф готвач Виктор Ангелов, излъчва се понеделник и вторник от 

20:00 до 23:00 часа. Във формата за първи път влиза трети отбор, наречен „звезден“, 

съставен от популярни личности, които се състезават за чест и слава. 

„Hell’s Kitchen“ залага на емоциите, на сблъсъка на характери, на конфликтите, както 

между отделните участници в отборите, така и между отборите. Агресивният стил на 

комуникация между шеф Ангелов и участниците, замерянето с храна, виковете/говоренето 

на висок глас, употребата на думи като „тъпанар“, „идиот“ и т.н., са често наблюдавани в 

изданията. Независимо от провокираните от продукцията по-експресивни и емоционални 

реакции, не са констатирани несъответствия със Закона за радиото и телевизията. В 

предаването има продуктово позициониране и спонсорство.  

Друго наблюдавано предаване е „Кошмари в кухнята“, сезон пети - това е кулинарното 

риалити, което разказва истории на ресторанти из цяла България, които са изправени пред 

трудности от различно естество и са пред затваряне. Кулинарният експерт и мениджър 
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Иван Манчев подпомага собствениците на заведенията да спасят своя бизнес. Новото в 

този сезон е излъчването на истории от чужбина. В предаването има спонсорство. Не са 

констатирани нарушения на Закона за радиото и телевизията. 

Относно предаването „Един за друг“ - това е романтично риалити за двойки. Организират 

се игри със залози, логически и силови игри. Участниците се състезават и за преодоляване 

на фобии. Водещ е Емил Чолаков в компания с актьора Краси Радков и съпругата му. Във 

формата има продуктово позициониране и спонсорство. Не е констатирано нарушение на 

ЗРТ.  

 

Соня Момчилова  подложи на гласуване докладите.  

 

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за”: Приема докладите. 

 

 

ПО ТОЧКА ТРЕТА: Доклади от дирекция Лицензионни, регистрационни, правни 

режими и международна дейност относно: 

а) заявления по Закона за достъп до обществена информация;  

б) искания за откриване на конкурс по реда на чл. 116 и сл. от ЗРТ от Калоян 1551 ЕООД; 

в) заявление по чл. 125ж от Закона за радиото и телевизията, подадено от Флаг Консулт 

ЕООД; 

г) изменение на решение по протокол от 04.05.2023 г.  

 

а) Заявления по Закона за достъп до обществена информация  

 

- Заявление по Закона за достъп до обществена информация с вх. № ПД-09 23-00-

3/30.05.2023г.  

Нора Косева – гл. юрисконсулт, представи заявлението (Приложение 4) 

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за”: На основание чл. 28, ал. 2, във връзка с чл.37, ал. 2 ат 

ЗДОИ, предоставя на заявителя частичен достъп до търсената обществена информация. 

Указва, че официалната обществена информация за размера на месечното възнаграждение 

на член на СЕМ е публично достъпно в чл.41, ал. 1 и ал. 3 от Закона за радиото и 

телевизията, обн. ДВ, бр. 138 от 24.11.1998 г. Посочва интернет адрес, на който 

Националният статистически институт публикува данните, въз основа на които са 

изчислени възнагражденията на членовете на СЕМ за изминалите месеци от 2023 г. 

Настоящото решение да се изпрати на заявителя на посочения от него електронен адрес. 

 

- Заявление по Закона за достъп до обществена информация с вх. № ПД-09 23-00-

4/04.05.2023г. 

Нора Косева – гл. юрисконсулт, представи заявлението (Приложение 5) 

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за”: На основание чл. 28, ал. 2 и чл. 34, ал. 1 от ЗДОИ, 

предоставя на заявителя пълен достъп до търсената обществена служебна информация за 

общия брой на постановените съдебни решения през 2022г. по дела срещу решения на 

СЕМ по ЗДОИ, която включва следните данни: 

1. В колко случая съдът е потвърдил решението по ЗДОИ? 

2. В колко случая съдът е уважил жалбата? 
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3. В колко случая съдът частично е потвърдил решението по ЗДОИ и частично е уважил 

жалбата? 

4. В колко случая съдът е присъдил разноски на администрацията и в какъв размер? 

5. В колко случая съдът е присъдил разноски на жалбоподателя и в какъв размер? 

Информацията да се предостави под формата на писмена справка по електронен път на 

посочения в заявлението електронен адрес. 

 

 

б) Искания за откриване на конкурс по реда на чл. 116 и сл. от ЗРТ от Калоян 1551 

ЕООД. 

Доротея Петрова – директор дирекция СА ЛРПРМД представи доклада (Приложение 

6а) 

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за”: На основание чл. 32, ал. 1, т. 13 и чл. 116, ал. 2 и ал. 3 от 

Закона за радиото и телевизията: 

І. Открива по инициатива на Калоян 1551 ЕООД,, процедура за провеждане на конкурс за 

издаване на индивидуална лицензия за осъществяване на радиодейност чрез ползване на 

индивидуално определен ограничен ресурс за осъществяване на електронни съобщения 

чрез налични и/или нови електронни съобщителни мрежи за наземно аналогово 

радиоразпръскване за град Перник. 

Изисква от Комисията за регулиране на съобщенията информация относно техническите 

параметри, необходими за наземно аналогово радиоразпръскване на радиопрограма за 

град Перник, включително свободните радиочестоти, допустими мощности на излъчване, 

възможни точки на излъчване, както и друга необходима техническа информация.  

ІІ. Открива по инициатива на Калоян 1551 ЕООД, процедура за провеждане на конкурс за 

издаване на индивидуална лицензия за осъществяване на радиодейност чрез ползване на 

индивидуално определен ограничен ресурс за осъществяване на електронни съобщения 

чрез налични и/или нови електронни съобщителни мрежи за наземно аналогово 

радиоразпръскване за област Перник. 

Изисква от Комисията за регулиране на съобщенията информация относно техническите 

параметри, необходими за наземно аналогово радиоразпръскване на радиопрограма за 

област Перник, включително свободните радиочестоти, допустими мощности на 

излъчване, възможни точки на излъчване, както и друга необходима техническа 

информация.  

 

 

в) Заявление по чл. 125ж от Закона за радиото и телевизията, подадено от Флаг 

Консулт ЕООД. 

Доротея Петрова – директор дирекция СА ЛРПРМД представи доклада (Приложение 6б) 

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за”: На основание чл. 32, ал. 1, т. 16 и чл. 125ж, ал. 5 във 

връзка с чл. 125к, ал. 2, т. 4 и ал. 5 от Закона за радиото и телевизията: 

І. ВПИСВА в раздел Четвърти на Публичния регистър Флаг консулт ЕООД като доставчик 

на нелинейна медийна услуга.  

Идентификационни данни за лицето: 

Наименование:    Флаг Консулт ЕООД 

Седалище и адрес на управление:  гр. София 1220, СО – район Надежда,  

                                                                        ул. Ломско шосе № 125, офис 4  

Представлявано от:    Валерия Попова 



10 
 

Критерий за определяне юрисдикцията 

на Република България:    § 1, т. 23, б. „а“, подточка „аа“ от ДР на ЗРТ. 

Данни за предоставяните услуги по заявка:   

Вид на медийната услуга по заявка:  Видео по поръчка – онлайн новини 

Описание и основни параметри:  услуга под редакционната отговорност на 

Флаг Консулт ЕООД, предоставяща на 

потребителите достъп да аудио-визуално 

съдържание при поискване. Достъпът до 

съдържание се осъществява на адрес: 

www.news24sofia.eu 

Териториален обхват: национален. 

Предполагаема дата на започване предоставянето на медийната услуга: от дата на 

вписване. 

ІІ. Флаг консулт ЕООД следва да осигури на страницата си в интернет лесен, директен 

и постоянен достъп на потребителите на услугата най-малко до следните актуални 

данни: 

- наименование на доставчика на медийната услуга, седалище и адрес на управление, 

данните, включително адрес на електронната поща и телефон за контакти, които 

позволяват установяването на бърз, пряк и ефективен контакт с доставчика; 

- данни за Съвета за електронни медии, седалище и адрес на управление, адрес на 

електронната му поща и страницата му в интернет, телефон за контакти. 

Предвид изрично заявеното от доставчика и на основание чл. 125и, ал. 1 от ЗРТ във 

връзка с чл. 14 от Тарифата за таксите за радио- и телевизионна дейност, на Флаг 

Консулт ЕООД да бъде издадено удостоверение за вписване в регистъра, след 

заплащане на такса от 50 лв. 

 

 

г) Изменение на решение по протокол от 04.05.2023 г.  

Емилия Станева – гл. секретар представи доклада (Приложение 7) 

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за”: Изменя свое решение (по протокол) от 04 май 2023 г. в 

частта за определяне на лице, отговорно за разглеждане на постъпилите сигнали. 

Определя проф. Ирина Цакова за лице, подпомагащо дейността на СЕМ при образуване 

на дадено производство, като ѝ се дължи възнаграждение само в случаите, когато бъде 

привлечена като експерт, подпомагащ изследването на фактите и последващите мерки в 

образувано административно производство по конкретно подаден сигнал. Потвърждава за 

отговорно лице Нора Косева – гл. юрисконсулт на СЕМ. 

 

 

 

ПО ТОЧКА ЧЕТВЪРТА: Доклади от дирекция Мониторинг и анализи и дирекция 

Лицензионни, регистрационни, правни режими и международна дейност относно 

обявяване на конкурси по реда на Закона за държавния служител. 

 

- Предложение за обявяване на конкурс за свободни щатни бройки в дирекция 

„Мониторинг и анализи“ за длъжността „инспектор“ 

Зорница Гюрова – директор дирекция СА МА представи предложението. (Приложение 8) 
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Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за”: Да бъде обявен конкурс за длъжност „инспектор“ (2 щ. 

бр.) в дирекция „Мониторинг и анализи“ по Закона за държавния служител и НПКПМДСл. 

Председателят да определи конкурсна комисия, която да включва най-малко: директора на 

дирекцията, юрисконсулт, експерт човешки ресурси. 

 

- Предложение за обявяване на конкурс за свободни щатни бройки в дирекция 

„Лицензионни, регистрационни, правни режими и международна дейност“ за 

длъжността „старши-експерт лицензии“ 

Доротея Петрова – директор дирекция СА ЛРПРМД представи предложението. 

(Приложение 9) 

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за”: Да бъде обявен конкурс за длъжност „старши експерт-

лицензии“ (1 щ. бр.) по Закона за държавния служител и НПКПМДСл. Председателят да 

определи конкурсна комисия, която да включва най-малко: директора на дирекцията, 

юрисконсулт, експерт човешки ресурси. 

 

 

 

ПО ТОЧКА ПЕТА: Доклади от дирекция Обща администрация относно издаване на 

актове за установяване на публични държавни вземания. 

Незабравка Николова – гл. счетоводител представи доклада. (Приложение 10) 

 

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за”: Да се издадат актове за установяване на публични 

държавни вземания по отношение на посочените в справката доставчици на медийни 

услуги, които частично са заплатили или не са предприели никакви действия за заплащане 

на годишните такси за надзор за 2022г. 

 

Соня Момчилова обяви края на днешното открито заседание и благодари на колегите си, 

както и на всички, които са го проследили онлайн. Предложи следващото заседание да се 

проведе на 29.05.2023 г. от 11:00 часа 

 

Решение: 

СЕМ реши: Следващото заседание на Съвета за електронни медии да се проведе на 

29.05.2023г. (понеделник) от 11:00 часа. 

 

 

ПО ТОЧКА ШЕСТА: Доклад от дирекция Лицензионни, регистрационни, правни 

режими и международна дейност относно образувано административнонаказателно 

производство с АУАН № НД-01-11/19.04.2023 г. 

Красимир Димитров – ст. юрисконсулт представи доклада. (Приложение 11) 

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за”: По производството, образувано с АУАН № НД-01-

11/19.04.2023 г. срещу „БТВ Медия Груп“ ЕАД за нарушение на чл. 55, ал. 3 от Закона за 

здравето – излъчване на непряка реклама на спиртна напитка преди 22:00 часа, случаят е 

приет за маловажен. 
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ПО ТОЧКА РАЗНИ: 

 

- Покана от Център за изследване на демокрацията за участие в семинар на тема 

„Интегриран подход за противодействие на хибридните заплахи в България“ на 28 

юни 2023г. от 10:30ч. в Гранд Хотел Милениум София. (Приложение 12) 

 

СЕМ реши: Определя Соня Момчилова -председател на СЕМ и Пролет Велкова - член на 

СЕМ, да вземат участие в семинара.  
 
 
 

- Писмо от министъра на икономиката относно определяне на представители за 

работна група за изготвяне на закон, въвеждащ Директива (ЕС) 2019/882 за 

изискванията за достъпност на продукти и услуги. (Приложение 13) 
 
 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: Определя представители на СЕМ в работна група за 

изготвяне на закон, въвеждащ Директива (ЕС) 2019/882 за изискванията за достъпност на 

продукти и услуги да бъдат Емилия Станева -гл. секретар и Диляна Кирковска -ст. експерт 

СА ЛРПРМД. 

 

 

- Писмо от Музикаутор и Профон с искане за среща. (Приложение 14) 

 

 

СЕМ реши: Да се организира работна среща с представители на Музикаутор и Профон на 

тема „Спазването на авторскоправното законодателство от страна на лицата, 

осъществяващи радио- и телевизионна дейност, както и тези, които желаят да създават 

радио- или телевизионни програми, и контролът, който СЕМ упражнява върху неговото 

изпълнение“ на 29.05.2023. (понеделник) от 13:00 часа. 

 

 

- Покана за събитие на 08-09 юни 2023г. в Страсбург, Франция, организирано от 

Съвместната програма на ЕС и Съвета на Европа EQUIROM „Равенство и свобода от 

дискриминация за ромите“. (Приложение 15) 
 
 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: Определя Пролет Велкова-член на СЕМ и един експерт от 

администрацията за участие в събитие, организирано от Съвместната програма на ЕС и 

Съвета на Европа EQUIROM „Равенство и свобода от дискриминация за ромите“, което ще 

се проведе на 08 и 09 юни 2023г.  

 

 

- Покана за заседание на Комисията по култура и медии. (Приложение 16) 

 

 

СЕМ реши: Соня Момчилова – председател на СЕМ, Габриела Наплатанова - член на СЕМ 

и Галина Георгиева – член на СЕМ да присъстват на заседание на Комисията по култура и 

медии на 18.05.2023г. от 14:15 ч. в зала 248 в сградата на Народното събрание. 
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- Покана за участие в дискусия, организирана от ИСС в сътрудничество с ЕИСК на 

тема „Организираното гражданско общество срещу дезинформацията. (Приложение 

17) 

 

 

Решение: 

СЕМ реши с 5 (пет) гласа „за“: Соня Момчилова – председател на СЕМ, да вземе участие 

в дискусия, организирана от ИСС в сътрудничество с ЕИСК на тема „Организираното 

гражданско общество срещу дезинформацията“ на 12.06.2023г. от 09:00 ч. в Дома на 

Европа, гр. София. 

 

 

ИНФОРМАЦИИ:  

 

 

- Доклад от старши инспектор Илия Люцканов относно конференция на тема „Една 

година дезинформация по време на война“. (Приложение 18) 

 

 

СЕМ реши:  

Приема доклада. 

Да се организира среща с г-н Никола Миладинов – съветник „Преса и медии“ в 

представителството на Европейската комисия в България и координатор на 

Българската коалиция срещу дезинформацията, на която да бъде обсъден предстоящия 

Европейски законодателен акт за свободата на медиите, като датата на срещата ще бъде 

уточнена допълнително. 

 

 

Соня Момчилова закри заседанието.  

 

 

 

 

 

Материали приложени към Протокол № 18 

 

 

Приложение 1 (Дневен ред) 

Приложение 2 (Доклад от Вл. Мънзелов с изх. № НД-04 30-07-24 / 12.05.2023г.) 

Приложение 3 (Доклад от Даяна Милева с изх. №  НД-04 30-07-23 / 12.05.2023г.) 

Приложение 4 (Доклад от Н. Косева с изх. № ПД-08 30-12-25/ 10.05.2023г.) 

Приложение 5 (Доклад от Н. Косева с изх. № ПД-08 30-12-26/10.05.2023г.) 

Приложение 6 а, б (Доклад от Р. Радоева с изх. № ЛРР-15 30-04-19/15.05.2023г.) 

Приложение 7 (Доклад от Д. Петрова с изх. № ПД-08 30-12-32/ 15.05.2023г.) 

Приложение 8 (Доклад от З. Гюрова с изх. № НД-04 30-07-26/15.05.2023г.) 

Приложение 9 (Доклад от Д. Петрова с изх. № ПД-08 30-12-28/16.05.2023г.) 

Приложение 10 (Доклад от М. Маркова с изх. № БФ-22 30-06-91/12.05.2023г.) 

Приложение 11 (Доклад от Кр. Димитров с изх. № ПД-08 30-12-27/12.05.2023г.) 

Приложение 12 (Писмо от Център за изследване на демокрацията с вх. № РД-22 21-00-

31/09.05.2023г.) 
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Приложение 13 (Писмо от Н. Стоянов, министър на икономиката и индустрията с вх. № 

РД-20 04-00-4/09.05.2023г.) 

Приложение 14 (Писмо от Музикаутор и Профон с вх. № РД-22 21-00-33/15.05.2023г.) 

Приложение 15 (Писмо от Екип по въпросите на ромите и пътуващите/Съвет на Европа с 

вх. № МД-09 30-11-44/02.05.2023г.) 

Приложение 16 (Писмо от Комисия по културата и медиите с вх. № РД-20 01-00-

7/17.05.2023г.) 

Приложение 17 (Писмо от Икономически и социален съвет с вх. № Рд-22 06-00-

24/16.05.2023г.) 

Приложение 18 (Доклад от И. Люцканов с изх. № МД-09 30-11-42/09.05.2023г.) 

 

 

 

Соня Момчилова 

Председател на СЕМ  

 

...........................  Пролет Велкова 

 

 

…………….. 

 

Габриела 

Наплатанова  

    

   ……….….….….  

     

    Симона Велева  

            

           ……………… 

 

 

Галина Георгиева         ………………… 

 

 

  

 

 Старши специалист:       

 …………………   

 Николина Джидрова 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     


	П Р О Т О К О Л
	Соня Момчилова закри заседанието.

